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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
In Svizzera romanda gli effetti della sovraccapacit à nello smaltimento 
rifiuti si fanno sentire. Cosa ne pensa il Governo ticinese? 
 
 
La Regione di martedì 11 marzo riferisce della polemica che infuria a Losanna in merito alla 
prevista importazione di rifiuti dalla Campania. Una sottoscrizione, con cui si chiede al municipio di 
Losanna di vietare l’importazione della spazzatura ha raccolto migliaia di firme in pochi giorni. 
Il deputato verde al parlamento vodese Philippe Martinet parla di «deficit di pianificazione 
intercantonale» e cita proprio il caso di Giubiasco: «Costruire un nuovo inceneritore mentre già 
abbiamo problemi a far funzionare i nostri mi pare insensato. Bisognerebbe discuterne tra Svizzera 
occidentale e Ticino, come già si fa per diverse politiche pubbliche». 
 
Stando a quanto scrive ancora il giornale riferendosi alla situazione di Losanna, agli amministratori 
pubblici alle prese con la quadratura di conti il pattume di Napoli "fa gola". Emblematiche le 
dichiarazioni rese del sindaco di Losanna, il Consigliere nazionale verde Daniel Brélaz: “Avremo 
una capacità eccessiva a Tridel fino al 2013. Adesso dobbiamo scegliere se vogliamo utilizzare o 
no quest’impianto in modo ottimale e approfittare del supplemento di energia per rendere più 
conveniente il teleriscaldamento. Non sarei scioccato se si bruciassero rifiuti per un periodo 
limitato”. 
 
Ai sottoscritti firmatari sembra che la notizia dovrebbe spingere il Governo ticinese a qualche 
riflessione. Per facilitare questo momento di introspezione e rivalutazione delle scelte, ci 
permettiamo di indirizzare qualche domanda all’Esecutivo. 

1. Il Governo cantonale ticinese è finalmente cosciente del fatto che in Svizzera vi è 
sovraccapacità, come vanno dicendo da anni gli oppositori della costruzione dell’inceneritore 
di Giubiasco? 

2. Non ritiene il Governo di dover sentire i governi vodesi e ginevrini in merito e di far parte il 
parlamento di questi incontri? 

3. L’impianto di Giubiasco è stretto nella forbice di una tassa di smaltimento fissata dalla legge, 
un tasso di riciclaggio elevato e in crescita. D’altro canto i dati economici spingono 
inesorabilmente verso l’importazione di rifiuti esteri, come dimostrano i fatti di queste ultime 
settimane. Come pensa il Governo di gestire questa situazione? 

4. Conferma il Governo ticinese che si opporrà all’importazione di rifiuti da fuori Cantone, 
Mesolcina esclusa? 
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